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Házasság Hete beszámolók
Gondolatok előadóinktól

Gondolatok résztvevőktől

Nagy élménnyel és hitben megerősödve él-
tük meg a debreceni gyülekezetekben eltöl-
tött hétvégét, ahol alkalmunk volt bekapcso-
lódni a Házasság Hete gyülekezeti alkalmaiba. 
A 2026-os Házasság Hete mottója: „A hűség 
szabadsága”. Elsőre talán meglepő ez a szó-
kapcsolat. Hogyan lehet a hűség szabadság? 
Nem inkább kötöttség, lemondás, korlátozás? 
A Szentírásban a hűség gazdag jelentéssel bír. 
Az Ószövetség egyik kifejezése, „chesed” az 
állhatatos, irgalmas szeretetre utal, amely nem 
hangulatfüggő, hanem döntésen alapul. Az Új-
szövetség „pistos” kifejezése pedig megbízha-
tóságot, hitelességet jelent. A hűség nem pas�-
szív ragaszkodás, nem „foggal-körömmel ka-
paszkodás”, hanem aktív, szeretetteljes jelen-
lét a másik életében.

A modern kötődéselmélet – amelyhez töb-
bek között John Bowlby és Sue Johnson mun-
kássága is hozzájárult – arra mutat rá, hogy az 
ember akkor érzi magát biztonságban, ha tár-
sa érzelmileg elérhető, válaszkész és bevonó-
dott. Ez a biztonságos érzelmi bázis felszaba-
dít: merünk fejlődni, változni, kockáztatni. In-
nen értelmet kap a mottó: a hűség szabadsá-
got ad, mert biztonságot teremt.

De miért kell mégis beszélnünk a hűségről? 
Mert a hűtlenség nem egyik napról a másik-
ra történik. Nem „a harmadikkal” egy ágyban 
kezdődik. A lejtő sokszor észrevétlen: a kap-
csolat ellaposodása, megszokások, elhanyago-
lás, titkolózás, apró hazugságok, majd érzelmi 
megnyílás valaki más felé. Közben sebek ke-
letkeznek: egy bántó szó, egy elutasító gesz-
tus, egy „most nincs rád időm”. Ha ezekkel 
nem kezdünk valamit, távolság épül. 

Mit tehetünk a hűségért? A „recept” nem 
titkos: odafigyelés, figyelmesség, közös idő, 
öröm és bánat megosztása, belső vágyaink ki-
mondása, és a kísértésben tudatos „nem”. Az 
is segít, ha a saját gyenge pontjainkat felismer-
jük, és szakmai segítséget keresünk.

Jegyespárok vacsorája

Számunkra a Jegyespárok vacsorája rendkí-
vül jó élmény volt. Már érkezésünkkor szívé-
lyesen fogadtak minket, azon nyomban körbe-
vezettek az egyházközség épületében, amely 
számunkra nagyon meghitt és otthonos érzetet 
adott. A többi pár megérkezését követően egy 
közös játékban vettünk részt, mely rávilágított 
arra, hogy mennyire különböző félelmeink és 
elvárásaink vannak egy kapcsolatban/házas-
ságban. Ahhoz képest, hogy a társaság elő-
ször találkozott életében az ott lévő emberek-
kel, a szívélyes fogadtatás, valamint a közeg 
hangulata mégis arra késztetett minket, hogy 
mindenki megnyíljon valamelyest. Kifejezet-
ten jó volt a szervező párok által feldobott té-
mák átbeszélése, az általuk felhozott problé-
mák példákkal való alátámasztása, valamint 
annak meglátása, hogy ellenkező érdeklődésű 
és habitusú párok hogyan oldják meg a min-
dennapok gondjait hosszú idő után is. Az ese-
mény számunkra igen meghitt, valóságos és 
igazi „lelki fröccs” volt. Köszönjük!

Kukuly Miklós és Muhar Eszter

Filmklub

A Többesélyes szerelem című film megtekinté-
se közben azon gondolkodtam, hogy vajon tény-
leg létezik-e az Igazi, vagy akár több 
olyan emberrel is találkozhatunk, 
akivel boldog közös életünk lehetne. 
Felmerült bennem az is, hogy men�-
nyire fontos az időzítés, és bár lehet, 
hogy valakivel nem a megfelelő pil-
lanatban találkozunk először, az éle-
tünk során később egy újabb lehető-
séget kaphatunk a párkapcsolatra. A 
film rávilágított arra, hogy a dönté-
seinknek következményei vannak, 
és hogy nem mindig lehet mindent 

A hűség az intimitásban is megmutatko-
zik. Ha azt érezzük: „már nem kíván”, érde-
mes megkérdezni, hogyan tudjuk más módon 
kifejezni a szeretetet. A szerelem lángja való-
ban változik az évek során – de nem kell, hogy 
kialudjon. A hűség azt jelenti: dolgozom érte, 
életben tartom az érzelmi szálakat is.

És mi van, ha átléptük a határt? A remény-
ség itt sem vész el. A valódi megbánás, a szív-
ből jövő bocsánatkérés és a helyreállítás szán-
déka új kezdetet hozhat, ha készek vagyunk 
megmunkálni azt, ami kiszáradt és szétrepede-
zett. A megbocsátás nem felejtés, hanem dön-
tés a gyógyulás mellett.

A hűség végső soron nem kényszer, hanem 
ajándék. Olyan tér, ahol két ember egymás 
mellett növekedhet. Egy kifejezés az Ószö-
vetségben a hűségre a jól ismert „ámen”, mely 
azt jelenti, hogy nem bezárunk valamit, hanem 
megnyitunk, életre keltjük, ráállunk a sziklá-
ra, mert nem mi vagyunk erősek, hanem Az, 
aki értünk adta Önmagát.

Szívből kívánjuk Isten áldását a Debreceni 
Nagyerdei Református Gyülekezet házaspár-
jaira és családjaira! Köszönjük a szeretettel-
jes fogadtatást és vendégszeretetet!

Süll Tamás és Kinga 

egyszerre választani. Néha el kell engedni egy 
lehetőséget azért, hogy egy másik mellett dönt-
sünk. Tetszett, hogy a szereplők nem tökélete-
sek voltak, hanem hibáztak, mint a valódi em-
berek, és emiatt könnyebb volt azonosulni velük.

Holló Barnabás, Filemon ifi

Randi Reggeli

„De szeretnék én is, hej, jó sokáig élni, néz-
ni, hogy lesz lánykából nő, aztán meg néni 
(…), fiúból legény, aztán férfi…” – ezt a Kis-
pál-idézetet írtuk Tamással a bakancslistánkra 
a Randi Reggelin, mert én nem szeretek utaz-
ni, esetleg csak a múltba. Üldögéltünk kedves 
reggeliző párok között a nekünk megterített 
asztalnál, vártak minket, kényeztettek, és ha-
mar feloldódtunk a semmittevésben. Nem kell 
sok a boldogsághoz, egy kis svéd finomság, a 
nagyerdeiektől megszokott figyelmesség, ne-
kem gluténmentesen minden, édesség, szalá-
mi, kétféle péksüti. A vezetett beszélgetésben 
is csak sodródtunk az árral, olyan jó volt, hogy 
vendégek voltunk. Talán ezért is került a lapra 
ez az egyszerű terv – Együtt, amíg csak lehet. 
Mert jó együtt, csak így együtt, nem kell sem-
mi különös, csak egy reggeli, egy kávé, és Te.

Tóth-Mihala Veronika,  
lelkipásztor, Debrecen-Kossuth utca

Filmklub Randi Reggeli
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A hűség(em) a szabadság(om) - 
A Süll házaspár előadásáról
Szövetséget kötöttem szemeimmel, hogy 

„szeretem…”, hogy „hozzá hű leszek…”. Is-
ten adott szabadságot, és Ő munkálkodik ben-
nünk. Jó volt hallani, hogy a szeretet és a hű-
ség együtt van jelen a Süll házaspár életében, 
és megtalálták az utat, amelyben áldássá le-
hetnek egymásnak, gyermekeiknek.

Nagy üzenete volt nekem a személyes bizony-
ságaiknak, hogy a bajokban, a kilátástalan hely-
zetekben is ott voltak egymásnak. Így én is ott le-

hetek Barbival, amikor mélyen vagyunk, a krízis-
helyzetekben összekapaszkodhatunk, és ő is fel-
emel, amikor éppen én roskadok össze egy-egy 
teher alatt. A mélységben látszik meg, hogy ki 
az igazi társ, és amikor padlót fogsz, ő leül mel-
léd. Kicsit olyan ez, mint amikor a Szentlélek vi-
gasztal. Isten talán most pont arra tanított, hogy a 
feleségem a segítőm, a felemelőm, a megerősí-
tőm az Úrban. Hűnek lenni számomra döntés és 
hit. Én úgy döntöttem, hogy társa leszek egész 
életemben, segítője, felkarolója, kísérője és veze-
tője. Ebben vagyok szabad, ebben kellene, hogy 
mindnyájan szabadok legyünk. Minden helyzet-
ben tehetjük a jót, nem azért, mert megérdemli a 
másik, hanem mert úgy döntöttem, hogy szere-
tem, és vele megelégszem. A hűség az én dönté-
sem, mint ahogy az Isten döntése is az volt, hogy 
szeretni fogja a népét, az általa választottat.

Kiss Ármin

Bábelőadás
A Házasság Hete programja keretében szom-
bat délután a gyülekezetünkben a Palánta 
Misszió bábelőadásán voltam a gyermekeim-
mel, Edvinnel (4) és Eszterrel (2). Egy bámu-
latosan színvonalas, sokszínű és formáló ere-
jű előadáson vehettünk részt, ami azóta is fo-
lyamatosan újabb és újabb kérdéseket hoz fel 
a kisfiamban, és mély beszélgetésekre ad le-
hetőséget nekünk itthon.

Fantasztikus volt látni, hogy egy húsz év-
nyi tapasztalattal rendelkező, összeszokott, 

fiatal szolgáló csapat milyen szív-
vel-lélekkel szolgál, mélyen meg-
érintve kicsiket és nagyokat, va-
lamint milyen sokszínűen és profi 
módon kötik le mindenki figyelmét, 
több mint két órán át úgy, hogy a 
gyermekeink végig tátott szájjal 
hallgatták őket.

Az Isten szeretetéről szóló éne-
kek és a furfangos játékot követő-
en a Szeretetre vágyó Süni című bá-
belőadással nyűgöztek le bennün-
ket. Teljesen beszippantott minket 
a maga elképesztően izgalmas, va-
lódi és mély üzenetével. Számomra 
olyan erővel jött át az evangélium 

üzenete, hogy az én szemem, sőt még a kisfi-
am szeme sem maradt szárazon.

Láthattunk egy kitűnő színdarabot a gyer-
mekek nyelvén, ami tükröt tartott elém is ar-
ról, hogy milyen könnyen tud az ember apró 

Amikor gazdasági beszámolót készítünk, 
könnyű lenne pusztán számokról, bevételek-
ről és kiadásokról beszélni. Könnyű lenne ezt 
az egészet egy szükséges, de kevésbé izgal-
mas adminisztratív feladatnak tekinteni. Még-
is hisszük, hogy a gyülekezet gazdasági élete 
ennél sokkal többről szól.

A pénzügyi beszámoló valójában tükör: 
megmutatja, hogyan gondoskodunk közösen 
arról a lelki otthonról, amelyet Istentől kap-
tunk. Megmutatja, hogyan válik a hit gyakor-
lattá, az imádság cselekvéssé, az elkötelező-
dés pedig kézzelfogható felelősségvállalássá.

A 2025-ös év során rendelkezésünkre álló 
anyagi források tették lehetővé, hogy gyüle-
kezetünk továbbra is élő, működő és befoga-
dó közösség maradjon. Olyan hely, ahol min-
den generáció találhat kapaszkodót, lelki meg-
erősödést és közösséget.

Adományaitok és támogatásotok nyomán 
valósulhattak meg többek között:

Gazdasági beszámoló –
Közös felelősségünk, közös áldásunk

•	 az istentiszteletek zavartalan és méltó meg-
tartása,

•	 az ifjúsági alkalmak és programok, ahol a 
fiatalok biztonságos, szeretetteljes közeg-
ben növekedhetnek hitben és közösségben,

•	 a bibliakörök, ahol együtt mélyülhetünk el 
Isten igéjében,

•	 a nyári táborok, amelyek maradandó élmé-
nyeket, kapcsolódásokat és lelki megújulást 
hoztak kicsiknek és nagyoknak,

•	 a lelkészek és munkatársak szolgálata, 
akik nap mint nap a gyülekezet építésén 
fáradoznak,

•	 valamint gyülekezeti épületeink fenntartása 
és működtetése: fűtés, világítás, karbantar-
tás, vagyis mindaz, ami sokszor észrevét-
len, mégis elengedhetetlen.
Ezeket a dolgokat gyakran természetesnek 

vesszük. A gazdasági beszámoló azonban se-
gít abban, hogy tudatosítsuk: mindez nem ma-
gától értetődő, hanem közös áldozatvállalá-
sunk gyümölcse.

dolgok miatt jól összeveszni azzal, akit sze-
ret, és hogy így a haragunk, a saját igazunk, az 
irigységünk, az önzőségünk hogyan épít egyre 
nagyobb és nagyobb falat közénk. Erre meg-
oldást kínálva bemutatták azt, hogy az isteni 
Szeretetet választva hogyan tudjuk ezt a kö-
zénk tornyosuló falat lebontani, és hogy miért 
érdemes a Szeretet útját választani. 

A bábelőadásban számomra az elevenedett 
meg, hogy ez az isteni Szeretet ma is hatalmas 
erővel írja felül a bántás és a megbántottság 
emberi érzését kapcsolatainkban, valamint ta-
nít arra, hogy hűségesen tudjuk szeretni a há-
zastársunkat, a gyermekeinket, az embertár-
sunkat, vagyis egymást, külső és belső tüs-
kéink ellenére is. És ez az a Szeretet, amely 
ma is életeket változtat és átformál.

Kissné Kovács Barbara

Hármas kötelékben – Jubiláló 
házaspárok köszöntése
Felemelő érzés volt, amikor a Házasság Hete 
zárásaként az istentiszteleten hét jubiláló párt 

– köztük minket – köszöntött a gyülekezet. Mi 
„csak” 25 éve ígértünk hűséget, a mellettünk 
állók 40-60 éve mondtak igent egymásnak. 	

A közös ebéden lelkészeink és feleségeik 
körében ünnepeltünk, mint egy nagy család. 
Néhány órára megállt az idő. Őszintén val-
lottunk egymásnak örömeinkről, viharaink-
ról, bizonyságot téve arról, miként segített át 
minket az Úr a nehézségeken. A nehézségek 
közepette is van megtartó erőnk.

„A hármas kötél nem hamar szakad el.” 
(Préd 4,12)

Előadás a hűség szabadságáról

Családi farsang
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Mindemellett sikeresen pályáztunk a lapos-
tetők részleges szigetelésére, mely esetben a 
megítélt 2.5 millió forint támogatást közvet-
lenül a kivitelező cég kapta meg. 

Szintén pályázati támogatást kaptunk az 
ifjúsági munkára, eszközökre és táborozta-
tásra, összesen 1.8 millió forint értékben.

A kiadási oldal megoszlását az alábbi két 
ábra szemlélteti:

Szívből köszönjük gyülekezetünk minden 
adakozó tagjának, hogy 2025-ben is felelős-
séggel és szeretettel hordoztátok a közösség 
terheit. Hálásak vagyunk azért, hogy a műkö-
dési kiadások fedezése mellett jelentős elő-
relépést tehettünk a fűtéskorszerűsítés ügyé-
ben is: a céladományok összege elérte a 8 mil-
lió forintot.

Mint látható, 2025-ben csekély mértékben, 
de többet kellett költenünk, mint amennyi a 
bevételünk volt, ennek oka elsősorban a meg-
emelkedett fűtési költségekben keresendő. A 
különbséget tartalékjainkból tudtuk fedezni. 
Ugyanakkor bizakodással tekintünk előre, hi-
szen a tervezett új fűtési rendszer bevezetésé-
vel 2026 második negyedévétől számottevő 
megtakarítással számolhatunk.

Bízunk abban, hogy a 2026-os évben is 
Isten gondviselése alatt folytathatjuk közös 

T Á M O G A T Á S 
A „Nagyerdei Egyházközségért” alapítvány tavaly  
is támogatta a felsőtárkányi többgenerációs tábort.

Áldott legyen az Úr mindörökké!
(Zsolt 89,53) 

 

Az „1% + 1%” átutalásához
A Magyarországi Református Egyház technikai száma:  

0066.
A “Nagyerdei Egyházközségért” alapítvány adószáma:  

18545269-1-09.

szolgálatunkat, és hogy a ránk bízott javak-
kal továbbra is felelősen, előrelátóan élünk. 

A számok mögött nem pusztán bevételek 
és kiadások állnak, hanem egy olyan élő kö-
zösség, amely kész közösen hordozni a terhe-
ket, és együtt örülni a gyümölcsöknek is. Pál 
apostollal együtt hisszük, hogy az áldozatvál-
lalás soha nem marad válasz nélkül, és hogy 
Isten megáldja azt, amit hitből és felelősség-
gel teszünk.

„Aki bőven vet, bőven is arat.” (2Kor 9,6)

Gyülekezetünk támogatására többféle lehe-
tőség is rendelkezésre áll. Lehetőség van ado-
mány vagy egyházfenntartói járulék befizeté-
sére készpénzzel, banki utalással vagy csek-
ken, név és cím feltüntetésével. Fontos ki-
emelni, hogy az egyházfenntartói járulék nem 
csupán működésünk anyagi hátterét biztosít-
ja, hanem egyben a teljes jogú tagság nyilván-
tartásának alapja is, Református Egyházunk 
törvénye szerint. E befizetések alapján állít-
juk össze évről évre a választói névjegyzéket, 
amely gyülekezetünk felelős és rendezett mű-
ködésének egyik alapfeltétele. 

Emellett lehetőség van név nélküli támo-
gatásra a perselyen keresztül, valamint a sze-
mélyi jövedelemadó 1%-ának felajánlására az 
alapítványon keresztül. 

Mindegyik forma értékes és fontos része 
annak, ahogyan közösen hordozzuk gyüleke-
zetünk terheit és jövőjét.

Fontos hangsúlyozni, hogy gyülekezetünk 
nem részesül állami normatív támogatásban, 
mivel nem működtet oktatási vagy egészség-
ügyi intézményt. Bevételünk szinte teljes egé-
szében a perselypénzekből, az egyházfenntar-
tói járulékokból és a céladományokból szár-
mazik. Ez különösen is rávilágít arra, milyen 
nagy jelentősége van minden egyes felaján-
lásnak.

A következő ábrák vizuálisan is megmutat-
ják, hogyan alakultak gyülekezetünk bevéte-
lei és kiadásai a 2025-ös évben.
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